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Csonkagúla, csonkakúp 
 

 

DEFINÍCIÓ: (Csonkagúla) 

Ha egy gúlát elmetszünk az alaplapjával párhuzamos síkkal, akkor egy kisebb gúlához és egy 

csonkagúlához jutunk. 

 

 
 

Megjegyzés: 

 

 A gúla alaplapja és a vele párhuzamos síkmetszet a csonkagúla alaplapjai: alaplap, fedőlap. 

 

 A többi lap a csonkagúla oldallapjai, melyek trapézok. 

 

 Az oldallapok együtt a csonkagúla palástját alkotják. 

 

 Az alaplapok oldalai az alapélek, a többi él a csonkagúla oldaléle. 

 

 Az alaplapok síkjainak távolsága a csonkagúla magassága. 

 

 A szabályos gúlából származtatott csonkagúlát szabályos csonkagúlának nevezzük. 

 

 

Csonkagúla testátlója: 

 

 
 

Csonkagúla felszíne, térfogata: 

 

 Csonkagúla felszíne: 𝐴 = 𝑇𝑎 + 𝑇𝑓 + 𝑇𝑝 

 

 Csonkagúla térfogata: 𝑉 =
(𝑇𝑎 + √𝑇𝑎 ∙ 𝑇𝑓 + 𝑇𝑓) ∙ 𝑀

3
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Síkmetszetek: 
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DEFINÍCIÓ: (Csonkakúp) 

Ha egy forgáskúpot az alaplapjával párhuzamos síkkal elmetszünk, akkor egy kisebb kúphoz 

és egy csonkakúphoz jutunk. 

 

 
 

Megjegyzés: 

 

 A kúp alaplapja és a vele párhuzamos síkmetszet a csonkakúp alaplapjai: alaplap és fedőlap. 

 

 A kúp alkotóinak az alaplapokat összekötő szakaszai a csonkakúp alkotói. 

 

 Az alkotók együtt a csonkakúp palástját alkotják. 

 

 Az alaplapok síkjainak távolsága a csonkakúp magassága. 

 

 Ha egy húrtrapézt a szimmetriatengelye körül, vagy egy derékszögű trapézt a derékszöget 

bezáró oldalai körül megforgatunk, akkor csonkakúpot kapunk. 

 

 A csonkakúp palástja a szétvágás előtti forgáskúp és a levágott kúp palástjának különbsége, 

vagyis egy körgyűrű cikk. A palást területe ezek alapján: 𝑇𝑝 = (𝑟 + 𝑅) ∙ 𝜋 ∙ 𝑎. 

 

 

Csonkakúp testhálója: 

 

 
 

Csonkakúp felszíne, térfogata: 

 

 Csonkakúp felszíne: 𝐴 = 𝑇𝑎 + 𝑇𝑓 + 𝑇𝑝 = 𝑅2  ∙  𝜋 +  𝑟2  ∙  𝜋 + (𝑟 + 𝑅) ∙ 𝜋 ∙ 𝑎 

 

 Csonkakúp térfogata: 𝑉 =
(𝑇𝑎 + √𝑇𝑎 ∙ 𝑇𝑓 + 𝑇𝑓) ∙ 𝑀

3
=

(𝑅2 ∙ 𝜋 + 𝑅 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 + 𝑟2 ∙ 𝜋) ∙ 𝑀

3
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Gyakorló feladatok 
 

K: középszintű feladat  E: emelt szintű feladat 

 

 

 

1. (K) Egy 𝟓𝟐 𝒄𝒎 magas négyzetes csonkagúla alapéle 𝟓𝟓 𝒄𝒎, fedőéle 𝟑𝟐 𝒄𝒎. Számítsuk 

ki a felszínét és a térfogatát! 

 

 

 

2. (K) Mekkora a négyoldalú szabályos csonkagúla felszíne és térfogata, ha az alapéle 

𝟏𝟎 𝒄𝒎, az oldaléle 𝟓 𝒄𝒎, a magassága 𝟒 𝒄𝒎? 

 

 

 

3. (K) Egy négyzet alapú egyenes csonka gúla alapéle 𝟏𝟐 𝒄𝒎, a fedőlap éle 𝟔 𝒄𝒎, a 

testmagassága 𝟖 𝒄𝒎. Mekkora a csonka gúla oldallapjának és alaplapjának a 

hajlásszöge? Számítsd ki a csonka gúla felszínét! 

 

 

 

4. (K) Egy négyzet alapú egyenes csonka gúla alapéle 𝟏𝟐 𝒄𝒎, a fedőlap éle 𝟒 𝒄𝒎, oldaléle 

𝟏𝟓 𝒄𝒎. Mekkora a csonka gúla oldalélének és az alaplapjának a hajlásszöge? Számítsd 

ki a csonka gúla térfogatát! 

 

 

 

5. (K) Egy 𝟏𝟓 𝒄𝒎 magas négyzet alapú csonkagúla alaplapjának éle 𝟐𝟓 𝒄𝒎. Az 

oldallapok 𝟕𝟎° - os szöget zárnak be az alaplappal. Határozd meg a felszínét és 

térfogatát! 

 

 

 

6. (K) Egy négyoldalú szabályos csonkagúla alapéleinek hossza 𝟏𝟎 𝒄𝒎, az oldalélek az 

alaplappal 𝟔𝟎° - os szöget zárnak be. A csonkagúla testátlója merőleges az egyik 

csatlakozó oldalélre. Mekkora a csonkagúla térfogata és felszíne? 

 

 

 

7. (K) Egy szabályos négyoldalú csonka gúla alapélének, fedőélének és a magasságának 

az aránya 𝟓: 𝟑: 𝟒. A csonka gúla térfogata 𝟐𝟐𝟎 𝟓𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑. Számítsuk ki az alapél, a 

fedőél és a magasság hosszát! 

 

 

 

8. (K) Egy 𝟏𝟐 𝒎 magasságú csonkagúla térfogata 𝟗𝟏𝟔 𝒎𝟑, az alaplap területe 𝟐𝟓 𝒎𝟐. 

Számítsuk ki a fedőlap területét! 
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9. (K) Egy tartály lefelé keskenyedő csonka gúla alakú. Felső lapja téglalap, amelynek 

oldalai 𝟏𝟖 𝒅𝒎 és 𝟐𝟎 𝒅𝒎 hosszúak, az alsó élek hossza 𝟗 𝒅𝒎 és 𝟏𝟎 𝒅𝒎. Hány liter 

folyadék fér bele, ha mélysége 𝟏 𝒎?  

 

 

 

10. (K) A kovács tűzhelye fölött csonkagúla alakú négyzetes füstfogó van. Hány 𝒎𝟐 bádog 

kell a négy oldallap és a fedőlap elkészítéséhez, ha az alapél és az oldalél 𝟏, 𝟖 𝒎, a 

fedőél 𝟏, 𝟐 𝒎? 

 

 

 

11. (K) Négyzet alapú szabályos csonkagúla felszíne 𝟐𝟖𝟕𝟑 𝒄𝒎𝟐. Az alapél 𝟑𝟐 𝒄𝒎, a fedőél 

𝟗 𝒄𝒎. Számítsd ki a térfogatát! 

 

 

 

12. (K) Egy egyenes csonkagúla alaplapja 𝟖 𝒄𝒎 oldalú négyzet. Oldallapjai vele egyenlő 

területűek, fedőlapja feleakkora területű. Mekkora a térfogata? 

 

 

 

13. (K) Egy szabályos négyzet alapú csonka gúla alapterülete 𝟑𝟔 𝒄𝒎𝟐, fedőlapja 

feleakkora területű. Mekkora egy oldallapjának területe, ha térfogata 𝟏𝟖𝟎 𝒄𝒎𝟑? 

 

 

 

14. (K) Egy vízgyűjtő medence lefelé keskenyedő csonkagúla alakú. Felső lapja 𝟏𝟒 𝒎, az 

alsó 𝟕 𝒎 oldalú négyzet, mélysége 𝟔 𝒎. Mennyi víz fér bele? Mennyi víz van benne, 

ha csak fele magasságig van töltve? 

 

 

 

15. (K) Egy vízgyűjtő medence lefele keskenyedő csonkagúla alakú, az alapjai téglalapok. 

Ezeknek oldalai 𝟏𝟓 𝒎 és 𝟏𝟐 𝒎, illetve 𝟓 𝒎 és 𝟒 𝒎, mélysége pedig 𝟔 𝒎. Hány 𝒉𝒍 víz 

van benne, ha magasságának harmadáig van töltve? 

 

 

 

16. (K) Csonkagúla alakú, 𝟔𝟓 𝒄𝒎 magasságú virágláda négyzetes aljának éle 𝟑𝟐 𝒄𝒎, 

ferlső éle 𝟓𝟐 𝒄𝒎. Hány 𝒌𝒈 a benne levő virágföld, ha a ládát 𝟓𝟎 𝒄𝒎 magasságig töltik 

meg, és 𝟏 𝒎𝟑 föld tömege 𝟏𝟒𝟎𝟎 𝒌𝒈? 

 

 

 

17. (K) Egy virágcserép lefelé keskenyedő szabályos csonkagúla alakú, a teteje 𝟏𝟎 𝒄𝒎, az 

alja pedig 𝟒 𝒄𝒎 oldalhosszúságú négyzet, és tudjuk, hogy 𝟒𝟏𝟔 𝒄𝒎𝟑 térfogatú 

virágföld fér bele. Mennyi föld van akkor benne, ha magasságának 
𝟑

𝟒
 részéig van csak 

tele? 
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18. (K) Szabályos hatoldalú csonkagúla alapéle 𝟑, 𝟕 𝒄𝒎, fedőéle 𝟐, 𝟒 𝒄𝒎, magassága 

𝟕, 𝟒 𝒄𝒎. Számítsd ki a felszínét és térfogatát! 

 

 

 

19. (K) Egy vászonnal bevont lámpabúra szabályos hatoldalú csonkagúla palástja. Hány 

𝒄𝒎𝟐 vászon szükséges a búra elkészítéséhez, ha az alapél és oldalél 𝟐𝟎 𝒄𝒎, a fedőlap 

éle 𝟏𝟓 𝒄𝒎 hosszú? Mekkora a búra térfogata? 

 

 

 

20. (K) Szabályos nyolcoldalú csonkagúla alapéle 𝟐𝟎 𝒄𝒎, fedőéle 𝟏𝟎 𝒄𝒎, magassága 

𝟏𝟓 𝒄𝒎. Számítsd ki a felszínét és a térfogatát! 

 

 

 

21. (K) Egy szabályos háromszög alapú csonka gúla alapéle 𝟏𝟖 𝒄𝒎, fedőlapjának éle 

𝟏𝟐 𝒄𝒎, magassága 𝟏𝟎 𝒄𝒎. Mekkora a csonkagúla térfogata? 

 

 

 

22. (E) Egy szabályos háromszög alapú csonka gúla formájú levélnehezék bronzból 

készült. Egy oldallapjának területe az alaplap és fedőlap területének mértani közepe. 

Az alaplap éle 𝟏𝟎 𝒄𝒎, a fedőlap éle 𝟖 𝒄𝒎. Mekkora a levélnehezék oldallapjának a 

magassága? Mekkora a levélnehezék tömege, ha a bronz sűrűsége 𝟖 
𝒌𝒈

𝒅𝒎𝟑? 

 

 

 

23. (E) Egy 𝟐𝟎 𝒄𝒎 magas, 𝟒𝟗, 𝟓 𝒄𝒎 oldalú szabályos háromszög alapú csonkagúla 

oldallapjai az alappal 𝟔𝟎° - os szöget zárnak be. Számítsd ki a felszínét és térfogatát! 

 

 

 

24. (E) Négyzet alapú egyenes csonkagúla alapéle 𝟏𝟐 𝒄𝒎, fedőéle 𝟖 𝒄𝒎, magassága 

𝟏𝟎 𝒄𝒎. Az alaplaptól milyen távolságban kell az alappal párhuzamos síkkal 

metszenünk a csonkagúlát, hogy a két rész egyenlő térfogatú legyen? Mekkora a 

síkmetszet oldala? 

 

 

 

25. (K) Egy gúlát az alaplapjával párhuzamos síkkal úgy vágunk ketté, hogy a keletkezett 

csonka gúla térfogata 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝝅 𝒄𝒎𝟑. Milyen magas ez a csonka gúla, ha az eredeti gúla 

magassága 𝟒𝟎 𝒄𝒎, az alaplap területe pedig 𝟑𝟎𝟎 𝝅 𝒄𝒎𝟐? 

 

 

 

26. (E) Egy szabályos csonkagúla alaplapjai 𝒂 és 𝒃 oldalú négyzetek. A négy oldallap 

területének összege megegyezik a két alaplap területének összegével. Számítsd ki a 

csonkagúla magasságát!  
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27. (K) Egyenes csonkakúp alapkörének sugara 𝟑𝟑, 𝟒𝟐 𝒄𝒎, magassága 𝟐𝟏, 𝟏𝟔 𝒄𝒎, 

alkotója 𝟑𝟎, 𝟏𝟕 𝒄𝒎. Mekkora a fedőlap sugara, és mekkora szöget zárnak be az 

alkotók az alaplappal? Számítsd ki a csonkakúp felszínét és térfogatát! 

 

 

 

28. (K) Egyenes csonkakúp felszíne 𝟔𝟐𝟖, 𝟏𝟕 𝒄𝒎𝟐, alkotója 𝟏𝟐, 𝟔 𝒄𝒎, az alaplap sugara  

𝟔 𝒄𝒎  – rel nagyobb a fedőlap sugaránál. Mekkora az alaplap és a fedőlap sugara? 

 

 

 

29. (K) Egyenes csonkakúp alakú vízgyűjtő felső átmérője 𝟏𝟎𝟐 𝒄𝒎, alsó átmérője 𝟖𝟒 𝒄𝒎, 

magassága 𝟕𝟐 𝒄𝒎. Hány liter víz fér bele? 

 

 

 

30. (K) Egyenes csonkakúp alapterülete 𝟐𝟓 𝒄𝒎𝟐, a fedőlap területe 𝟏𝟕 𝒄𝒎𝟐, az alkotók 

𝟏𝟐 𝒄𝒎 hosszúak. Mekkora a palást területe? 

 

 

 

31. (K) Egyenes csonkakúp alapkörének sugara 𝟒 𝒅𝒎, a fedőlapé 𝟐 𝒅𝒎. A felszíne 

𝟏𝟎𝟕, 𝟖𝟗 𝒅𝒎𝟐. Mekkora a magassága? 

 

 

 

32. (K) Egyenes csonkakúp alakú edény magassága 𝟎, 𝟐 𝒎, alapkörének sugara 𝟎, 𝟐 𝒎, 

fedőkörének sugara 𝟎, 𝟏𝟓 𝒎. Teleöntjük 𝟏, 𝟖𝟐 
𝒌𝒈

𝒅𝒎𝟑 sűrűségű folyadékkal. Mennyi a 

folyadék tömege? 

 

 

 

33. (K) Egyenes csonkakúp térfogata 𝟐𝟎𝟐𝟏, 𝟔 𝒅𝒎𝟑, az alapkör sugara 𝟓, 𝟕 𝒅𝒎, a 

magassága 𝟑𝟐, 𝟓 𝒅𝒎. Mekkora a fedőlap sugara? 

 

 

 

34. (K) Egyenes csonkakúp alapkörének sugara 𝟏𝟏𝟑, 𝟓 𝒎, a fedőlap sugara 𝟗𝟐, 𝟖 𝒎, az 

alkotók az alaplappal 𝟒𝟓° - os szöget zárnak be. Mekkora a magassága és mekkorák 

az alkotói? 

 

 

 

35. (K) 𝟓𝟎 kiló cementet zsákból egy vödörbe szeretne áttölteni a kőműves. A vödör 

csonkakúp alakú, alsó alapköre 𝟐𝟎 𝒄𝒎 átmérőjű, a felső alapköre 𝟐𝟖 𝒄𝒎 átmérőjű, 

magassága pedig 𝟐𝟕 𝒄𝒎. Sikeres lesz – e az áttöltés? (A cement sűrűsége 𝟑𝟏𝟓𝟎 
𝒌𝒈

𝒎𝟑; a 

tömeg kiszámítható a térfogat és a sűrűség szorzataként is.) 
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36. (K) Egy egyenes csonka kúp alapkörének sugara 𝟐𝟎 𝒄𝒎, fedőlapjának sugara 𝟕 𝒄𝒎, 

térfogata 𝟔𝟏𝟔𝟖 𝒄𝒎𝟑. Mekkora a csonka kúp alkotója? 
 

 

 

37. (K) Egyenes csonkakúp térfogata 𝟑𝟒𝟕, 𝟏𝟑 𝒎𝟑, az alapkör kerülete 𝟓𝟎 𝒎, a fedőlap 

kerülete 𝟑𝟎 𝒎. Mekkora szöget zárnak be a csonkakúp alkotói az alaplappal? 

 

 

 

38. (K) Egy csonkakúp térfogata 𝟓 𝒎𝟑. Az alkotók az alaplappal 𝟔𝟎° - os szöget zárnak 

be, a két sugár különbsége 𝟒 𝒅𝒎. Mekkora a test felszíne? 

 

 

 

39. (K) Adott egy egyenes csonkakúp 𝟏𝟎 𝒄𝒎 magassága, 𝟏𝟓 𝒄𝒎 alkotója és 𝟏𝟎𝟎𝟎𝝅 𝒄𝒎𝟑 

térfogata. Mekkora az alaplap és fedőlap sugara? 

 

 

 

40. (K) Egy csonkakúp formájú vödör alapkörének sugara 𝟏𝟎 𝒄𝒎, fedőkörének sugara 

pedig 𝟐𝟎 𝒄𝒎. A vödör alkotója 𝟑𝟎 𝒄𝒎. Belefér – e a vödörbe 𝟓 𝒍 víz? 

 

 

 

41. (K) Egy csonkakúp térfogata 𝟓𝟒𝟒, 𝟓 𝒄𝒎𝟑, magassága 𝟔 𝒄𝒎, az alap - és fedőkör 

sugarainak különbsége 𝟓 𝒄𝒎. Mekkorák a sugarak? 

 

 

 

42. (K) Egy egyenes csonka körkúp 𝟐𝟎 𝒄𝒎 hosszú alkotója az alaplappal 𝟔𝟎° - os szöget 

zár be. Az alaplap sugara 𝟑𝟎 𝒄𝒎. Mekkora a csonka kúp felszíne és térfogata? 

 

 

 

43. (K) Adott egy csonka kúp alakú tejfölös doboz, amelynek alul az átmérője 𝟔, 𝟓 𝒄𝒎, 

felül 𝟖, 𝟓 𝒄𝒎, az alkotója pedig 𝟏𝟐 𝒄𝒎. Mekkora a tejföl sűrűsége, ha a tele doboz 

𝟒𝟓𝟎 𝒈 tejfölt tartalmaz? 

 

 

 

44. (K) Egy egyenes csonka kúp alapkörének sugara 𝟏𝟐 𝒄𝒎, alkotója 𝟏𝟎 𝒄𝒎, felszíne 

𝟏𝟏𝟑𝟎, 𝟗𝟕 𝒄𝒎𝟐. Mekkora a csonka kúp térfogata? 

 

 

 

45. (K) Egy egyenes csonka kúp palástjának a területe 𝟐𝟎𝟏𝟐 𝝅 𝒅𝒎𝟐, az alaplap területe 

𝟔𝟐𝟓 𝝅 𝒅𝒎𝟐, a fedőlapé 𝟒𝟖𝟒 𝝅 𝒅𝒎𝟐. Mekkora szöget zár be a csonka kúp alkotója az 

alaplappal? Számítsd ki a csonka kúp térfogatát! 
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46. (K) Egy egyenes csonka kúp alaplapjának a sugara, a fedőlapjának a sugara és az 

alkotója úgy aránylanak egymáshoz, mint 𝟏𝟕: 𝟗: 𝟏𝟎. Számítsd ki a térfogatát, ha a 

felszíne 𝟏𝟓 𝟕𝟓𝟎 𝝅 𝒄𝒎𝟐! 

 

 

 

47. (K) Egyenes csonkakúp palástja 𝟏𝟐𝟖, 𝟔𝟒 𝒅𝒎𝟐, az alkotók az alaplappal 𝟓𝟗, 𝟓° - os 

szöget zárnak be. Az alaplap és fedőlap sugarainak különbsége 𝟑𝟑 𝒄𝒎. Mekkora a 

térfogata? 

 

 

 

48. (K) Egyenes csonkakúp felszíne 𝟓𝟐𝟕, 𝟓 𝒅𝒎𝟐, palástjának területe 𝟑𝟏𝟒, 𝟐 𝒅𝒎𝟐, és 

alkotója 𝟏𝟎, 𝟑 𝒅𝒎. Mekkora a térfogata? 

 

 

 

49. (K) Egyenes csonkakúp palástja 𝟓𝟎𝟐, 𝟕 𝒅𝒎𝟐, magassága 𝟔, 𝟑 𝒅𝒎, és alkotója 

𝟗, 𝟕 𝒅𝒎. Mekkora a térfogata? 

 

 

 

50. (K) Egyenes csonkakúp fedőlapjának területe 𝟑 𝒎𝟐, az alaplapé négyszer akkora. Az 

alaplap középpontjának távolsága a fedőlap kerületének tetszőleges pontjától akkora, 

mint a fedőlap átmérője. Mekkora a térfogata? 

 

 

 

51. (K) Egy 𝟑 𝒎 magasságú egyenes csonkakúp fedőlapjának átmérője és alkotója 

egyenlő. Tengelymetszetének kerülete 𝟏𝟓 𝒎. Mekkora a felszíne és a térfogata? 

 

 

 

52. (K) Egy egyenes csonkakúp alakú bádogvödör alapjának átmérője 𝟐𝟔 𝒄𝒎, felső 

körének átmérője 𝟒𝟐 𝒄𝒎, a magassága 𝟑𝟖 𝒄𝒎. Mennyi víz fér bele? Mennyi bádog 

kell az elkészítéséhez, ha összeillesztésre és hulladékra 𝟔 % - ot számítunk? 

 

 

 

53. (K) Csonkakúp palástja kiterítve olyan körgyűrű cikk, amelynek sugarai 𝟔 𝒄𝒎 és 

𝟐, 𝟓 𝒄𝒎 hosszúak, középponti szöge pedig 𝟏𝟐𝟎°. Mekkora a csonkakúp felszíne és 

térfogata? 

 

 

54. (K) Csonkakúp – palást alakú lámpaernyőt készítünk ajándékba. Az adatok:  

𝑹 = 𝟕, 𝟓 𝒄𝒎, 𝒓 = 𝟓 𝒄𝒎, az alkotó 𝒂 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎.  

 

a) Mekkorára kell választani a körlap sugarát, amelyből kivágható a lámpaernyő?  

 

b) Elég – e egy negyed körlap az elkészítéshez? 
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55. (E) Csonkakúp palástja kiterítve olyan körgyűrűcikk, melynek területe 𝟐𝟎𝟐 𝒄𝒎𝟐, a 

középponti szöge 𝟏𝟐𝟎, 𝟔°, és a külső sugár a belsőnek kétszerese. Mekkora a 

csonkakúp térfogata? 

 

 

 

56. (K) Egyenes csonkakúp alapkörének sugara 𝟖, 𝟔 𝒎, a fedőlap sugara 𝟓, 𝟖 𝒎, 

magassága 𝟕 𝒎. Metsszük a csonkakúpot az alaplaptól 𝟐 𝒎 távolságra az alaplappal 

párhuzamos síkkal. Mekkora a keletkezett két rész térfogata? 

 

 

 

57. (E) Egyenes csonkakúp alaplapjának sugara 𝟖 𝒅𝒎, a fedőlapé 𝟔 𝒅𝒎, magassága 

𝟏𝟒 𝒅𝒎. A fedőlaptól milyen távolságban kell a csonkakúpot az alaplappal 

párhuzamos síkkal metszeni, hogy a két rész térfogata egyenlő legyen? Mekkora a 

síkmetszet sugara? 

 

 

 

58. (E) Egy csonkakúp alapkörének sugara 𝟏𝟎 𝒄𝒎, a fedőlap sugara 𝟖 𝒄𝒎, magassága 

𝟔 𝒄𝒎. Osszuk fel a csonkakúpot az alaplapokkal párhuzamos síkokkal három egyenlő 

térfogatú részre. Milyen magasságban kell a vágásokat elvégezni? 

 

 

 

59. (E) Egyenes körkúp magassága 𝟏𝟎 𝒎, alaplapjának sugara 𝟓 𝒎. Az alaplaptól milyen 

távolságban kell a kúpot az alaplappal párhuzamosan metszeni, hogy a kapott 

csonkakúp térfogata 𝟐𝟎 𝒎𝟑 legyen? 

 

 

 

60. (E) Egyenes csonkakúp alaplapjának sugara 𝟏𝟔, 𝟓 𝒄𝒎, a fedőlapé 𝟏𝟏, 𝟕 𝒄𝒎. Az 

alkotók hossza 𝟏𝟗, 𝟑 𝒄𝒎. A fedőlaptól milyen távolságban kell a csonkakúpot az 

alaplappal párhuzamos síkkal metszenünk, hogy a két rész palástjának területe 

egyenlő legyen? Mekkora a síkmetszet sugara? 

 

 

 

61. (K) Egy egyenes körkúp alapjának sugara 𝟐𝟒 𝒄𝒎, magassága 𝟑𝟔 𝒄𝒎. Ebből a kúpból 

az alaplapjával párhuzamos síkkal egy 𝟏𝟐 𝒄𝒎 magasságú csonkakúpot vágunk le. 

Mekkora a csonkakúp felszíne?  
 

 

 

62. (K) Egy üvegpohár alja 𝟔 𝒄𝒎, teteje 𝟖 𝒄𝒎 átmérőjű kör, a pohár magassága 𝟏𝟎 𝒄𝒎. 

Mennyi deciliter víz van a pohárban, ha a víz 𝟓 𝒄𝒎 magasan áll benne? 
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63. (E) Egy egyenes henger és egy egyenes csonkakúp egyforma magas, és alaplapjuk 

sugara is egyenlő. Számítsd ki a csonkakúp alap – és fedőköre sugarának arányát, ha 

tudjuk, hogy a csonkakúp térfogata fele a henger térfogatának? 

 

 

 

64. (K) Egy csonkakúp alapkörének sugara 𝟏𝟐 𝒄𝒎, a fedőköré 𝟖 𝒄𝒎, magassága 𝟏𝟎 𝒄𝒎. 

A csonakkúpba egy 𝟖 𝒄𝒎 sugarú, henger alakú lyukat fúrunk, a henger tengelye 

egybeesik a csonkakúp tengelyével. Mekkora a csonkakúpból megmaradt rész 

térfogata? 

 

 

 

65. (K) Egy csonkakúp fedőlapjának sugara 𝟒, 𝟓 𝒄𝒎, alaplapjának sugara pedig 

𝟏𝟎, 𝟓 𝒄𝒎. A csonkakúpot kiegészítő kúp alkotója 𝟔 𝒄𝒎. Mekkora a csonkakúp 

felszíne és térfogata? 

 

 

 

66. (K) Egy 𝟔 𝒅𝒎 magas egyenes csonka kúpot az alaplappal párhuzamos síkkal 

magasságának felénél két részre vágunk. Mekkora az így levágott felső csonka kúp 

felszíne és térfogata, ha az eredeti csonka kúp alapkörének sugara 𝟑𝟎 𝒄𝒎, a fedőlap 

sugara 𝟐𝟎 𝒄𝒎? 

 

 

 

67. (K) Egy egyenes csonka kúp alakú pohár fedőkörének átmérője 𝟖 𝒄𝒎, alapkörének 

átmérője 𝟓 𝒄𝒎, magassága 𝟏𝟐 𝒄𝒎. Hány dl víz van benne, ha a magasságának a 
𝟐

𝟑
 

részéig megtöltjük? Hány 𝒄𝒎𝟐 felület érintkezik a vízzel a pohár belsejében? 

 

 

 

68. (E) A háziasszony egy üvegtálba két liter tejet öntött. A tál egyenes csonkakúp alakú, 

amely 𝟗 𝒄𝒎 magas, alapkörének átmérője 𝟐𝟎 𝒄𝒎, fedőkörének átmérője 𝟑𝟎 𝒄𝒎. 

Milyen magasan áll a tej az üvegtálban? (Az edény falvastagságát hanyagoljuk el.)  
 

 

 

69. (E) Egy csonkakúp alaplapjának, illetve fedőlapjának a sugara 𝑹, illetve 𝒓. A 

csonkakúpot egy, az alaplappal párhuzamos síkkal két egyenlő térfogatú részre 

vágjuk. Mekkora az így keletkezett síkmetszet sugara? 

 

 

 

70. (E) Egy csonkakúp alaplapjának, illetve fedőlapjának a sugara 𝑹, illetve 𝒓. A 

csonkakúpot egy, az alaplappal párhuzamos síkkal két részre vágjuk úgy, hogy az a 

palást területét felezze. Mekkora az így keletkezett síkmetszet sugara? 
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